DONGFANG CHENGXIANG BAO

2021年4月 13日 星期二

第5401期

本期16版 辛丑年 三月初二 三月初九 谷雨





上农 APP

www.dfcxb.com

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

法治+监督 绘就乡村"幸福乐园"

农民生活富裕,是乡村振兴的根本所在。根据市人大常委会2021年度工作要点和监督计划,今年9月,市人大常委会会议将听取和审议市人

民政府关于本市实施乡村振兴战略 推进农民生活富裕情况专项工作报 告。为切实做好此次专项监督工作, 日前,市人大常委会召开本市实施乡

村振兴战略推进农民生活富裕情况 专项监督启动会,同时将乡村振兴地 方立法列为重点调研项目,两项工作 同时部署、共同推进。 >>>**详见A**2



紫藤挂云木 花蔓宜阳春

□导读



>>> A3·言论

加强农业品牌建设 实现"质量兴农"

崇明奏响 绿色"渔光曲"

>>> A4·关注

"花卉直通车" 为市场提供价廉质优鲜花

>>> A5·信息

□见习记者 **赵一苇** 摄/见习记者 **杜洋域**

近日,随着嘉定紫藤园开园, 首波紫藤陆续绽放,不少游客纷沓 而至。工作人员介绍,园内近100 株紫藤将于4月中旬迎来盛花期, 预计本月13日至20日左右为最佳 观赏期,紫藤花期将持续至25日前 后

记者在紫藤园入口处看到,市民正井然有序地出示预约码入园参观。"这个公园很精致,这样逛逛特别舒服,紫藤花好看,空气也清新",市民李阿姨感慨道。园内光照充足的区域,部分紫藤花开得正旺,如同流苏般的花穗笔直垂下,穗长者可与游客视线齐平。微风轻拂,暗香浮动。

工作人员介绍,由于气温原 因,今年紫藤比往年提早了3至5 天开放,花量也将比去年更大,花量也将比去年更大的4月中旬进入盛花期,届时市 可观赏到倾泻而下的"紫屋建 据了解,嘉定紫藤园建等。 1997年,其中最"年长"的一株紫藤 已经24岁,是中日两国友谊的个 品内栽有熊野、牛岛等31个品种96株紫藤,大多为日系紫藤可 长穗品种在盛花期的花穗长度可以达到80至120厘米。

"我们那里也种了不少紫藤, 听说嘉定在紫藤栽培技术方面很 专业,管理非常精细,所以特意改 来交流学习。"在了解了嘉定紫藤 的栽培和管理模式后,不远千里从 河北省石家庄市动物园赶来的相 关管理人员表示受益匪浅。嘉定

区绿化市容局园林绿化管理所副 所长袁惠青介绍,紫藤栽培养护需 要足够的耐心和细心,每年至少进 行2次修剪,在1月进行冬季修剪, 5月进行夏季修剪,花期结束后需 要摘穗。若想达到理想的观赏效 果,梳理枝条和绑扎环节也尤为重 要。平时还要注意水肥管理和病 虫害防治。为此,嘉定紫藤园组建 了一支专业紫藤工匠修剪队,专人 专树、定点养护园内的百株紫藤。 "喜定紫藤之父" 曾任日本冈山县 和气町町长的藤本道生以往每年 都会来嘉定紫藤园精心指导,但由 于疫情原因,目前双方只能通过线 上渠道远程沟通。此外,嘉定还与 上海市园林科学规划研究院合作, 共同起草编写《紫藤棚架式栽培技 术规程》,预计今年下半年可正式

发布,该规程将填补沪上紫藤栽培 技术领域的空白并向全市至全国 进行推广。

泥城学子踏访 红色泥城主题馆

>>> A8·走村镇

通过服务现代化实现农业现代化



社会化服务实际上是专业的人做 专业的事,从社会化服务的过程来 看,实际上是推广先进技术装备的过程,就是提升农民组织化程度的过 程。所以我国农业现代化路径,就是要通过服务过程的现代化最终实现农业结果的现代化。

>>>详见B1

